

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體操 來源 民生報 日期 770110 版面 三版

泳池有健將 媲美史畢茲 跳水出明星 出身體操界

記者 植雲

大陸泳壇表示，他打破四項大陸紀錄，其中一項超亞運，是大陸游泳史上破天荒的事。

有「大陸的史畢茲」之稱的游泳好手沈堅強，在第六屆大陸運動會上個人連奪七面金牌，比美於第二十屆奧運會上，美國泳將史畢茲勇奪七面金牌的輝煌戰績。

這一次大陸全運會他共報了八個項目，其中三項接力，他贏得金牌的項目是：二百自由式、百公尺蝶式、八百自由式接力、百公尺自由式、四百自由式接力、五十自由式、以及一百個人混合四式，除以

上七面金牌外，他還贏一面銀牌，二百四式接力。半路出家，改練跳水而贏得世界冠軍。童輝在十四、五歲捨體操而就跳水時，他在體操方面已嶄露頭角，因此在轉練跳水時，兩年不到就贏得全大陸少年組的冠軍。到了一九八五年童輝終於奪得世界杯冠軍，八七年又蟬聯一次，曾被美國游泳雜誌譽為世界最佳跳水選手。

今年漢城奧運童輝將成為大陸代表隊的一員，有可能為大陸添上一面獎牌。



百名排行

我12力士上榜

國際舉重總會公佈年度的各級百名排行榜，我國有十二位舉重

重的兩大強國。

力士上榜，十個量級的榜首，都是東歐國家的選手。保加利亞的舉重好手，在較輕量級方面，實力執世界牛耳，從第一級五十二公斤至第六級八十二點五公斤以下的排行情形，保

加利亞獨佔鰲頭。蘇聯的一群大塊頭舉重力士，則在較重量級方面，搶足鋒頭，由第七級九〇公斤至第十級一二〇公斤以上的四級年度排名，都是蘇聯選手高居首傑。不過，保加利亞與蘇聯的選手，也相互在較重及較輕量級方面，有不錯的成績展現，在各級大都能名列前茅，堪稱是當今世界舉

國際舉重總會是根據去年裡，向總會報備的各項國際比賽成績，加以整理統計，做出各級的百名排行榜。

拿我國選手來說，去年只有參加三項國際賽，三月的澳洲墨爾本邀請賽，五月的世界青年杯以及九月的世界杯，因此，像我國兩位最具國際實力的選手蔡溫義及鍾永吉，由於去年都未參加國際賽，在國際排行榜上沒有他倆的名字。

躋進國際排名的我國選手中，以第二級的毓川較好，排名第十九位，第一級的蔣明雄與陳聖元分別排在第五十及五十四位，張順堅在第四級居第六十一位。



體操是扶不起的阿斗？

體操運動因為不受體型限制，尤其東方人嬌小的個頭，很適合空翻和轉體等的體操動作。加上日本曾在

世界體壇，執牛耳近二十年，以及大陸在近三屆世界賽上的崛起

，而在顯示了體操確屬於亞洲人玩的運動。

因此體操運動在國內也一直受到重視，教育部體育司不但設有

各級重點學校，還在各師專區設置輔導國小體操的辦法，積極拓

展體操運動。

中華體操協會在前年也以每月五千美金的大手筆，聘來一位美籍俄裔的教練金諾利，結果教了一年，由於受到國內教練的排斥，只好捲舖走路。

在直接上不得不讓人有體操是扶不起的阿斗的念頭了。為此，

體育司今年已決定停辦師專體操暨師專輔導區的體操賽。是否下

一步體操再不長進的話，重點學校很可能又要取消了呢！

究竟體操是不是阿斗，體操界本身要檢討了。否則有朝一日真

的成為阿斗，可就晚矣。

在直接上不得不讓人有體操是扶不起的阿斗的念頭了。為此，

體育司今年已決定停辦師專體操暨師專輔導區的體操賽。是否下